

В диссертационный совет 6D.KOA-014 при Таджикском государственном финансово-экономическом университете. 734067, г. Душанбе, ул. Нахимова 64/14.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азизова Сафарджона Ахмедшоевича на тему «Эффективные методы регулирования финансового рынка (на примере Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.07 – Финансы, денежное обращение и кредит

Предыдущее десятилетие до мирового финансово кризиса в 2007 году учеными экономистами недостаточно было выделено внимания на финансовые регулирования рынков и ее рисков. Также в Республике Таджикистан банковский кризис в 2016 году привел фактическому банкротству основных банков. После этого, регулятором-Национальным банком Таджикистан предпринятые меры привели к улучшению ситуации по регулирования финансовых рынков. В этой связи для эффективности деятельности финансовых рынков необходимо продолжать совершенствования (методов, механизмов и инструментов) регулирования финансового рынка.

Автором проделана значительная работа по изучению эффективных методов регулирования финансовых рынков Республики Таджикистан и выявлены следующие сегменты:

- кредитные организации, валютный рынок;
- страховые организации и рынок ценных бумаг;
- раскрыты формы и механизмы регулирования этих сегментов.

Ценность проделанной работы состоит в том, что раскрытие инструменты регулирования каждого из перечисленных сегментов, и они почти полностью отражены.

Более того, Автором выявлены важные моменты в своей новизне, где отмечается, что валютный сегмент финансового рынка Республики Таджикистана, имеет национальную специфику с учетом высокого уровня

долларизации экономики, включая кредитную систему, что обуславливает ее сильную подверженность конъюнктуре глобальной экономики и финансовых рынков, предложены система мер по дальнейшему развитию механизмов хеджирования и страхования валютных рисков.


Выводы и предложения Азизова С. А. научно обоснованы, автореферат оформлен соответственно и не вызывает нареканий.

Наряду с положительными моментами на наш взгляд автору следовало обратить свое внимание на следующее:

1. На странице 19 автореферата автор утверждает, что необходимо разработать и принят Закон «О саморегулировании финансового рынка», что требует дополнительного обоснования.

В целом, судя по автореферату, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Азизова С. А. по своей структуре и содержанию, степени обоснованности, представляет собой целостное и законченное исследование, посвященное решению народнохозяйственной проблемы. Представленный автореферат соответствуют требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, и его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Рецензент:

Заведующей общеуниверситетской кафедрой экономической теории Таджикского национального университета, доктор экономических наук, доцент  А. К. Комилов

Подпись: д.э.н., доцента Комилова А.К. подтверждаю:

Начальник Управления кадров и специальных работ Таджикского национального университета  З. Тавкиев



30.11.23

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки 17.
Тел: 55-444-07-70, E-mail: Komilov82@list.ru.